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nylelt a Saját 
Wmoruságunk szomoru énekesei va- 

folyamé mak egyelőre, amikor pénzünk sta- 

izálásáról irunk és beszélünk. A 

pilizálás valami, ami állandósitot- 

érezhető javulást az egyes helyze- 

an nem hozott. Az állampolgárok 

öz jut. Az első pillanatban az 

m lesz urrá rajta, felszabadul a 

wok nyomasztó érzése alól, de csak- 

nar eszébe jut, hogy ezt a kölcsönt 

zii sza is kell fizetni. Távol áll tőlünk. 

ilen va agy ünneprontók legyünk, de ne e- 

1 mel 

k zokon, ha nem tudunk nagyon 

eesedni a külföldi kölcsön megköté- 

ági kivánságal az orszag lakuUSsa- 

hak teljesedésbe mentek. A külföl- 

i. Közéleti tisztaság, becsületes m"- 

ik, takarókosság, a plekeis rend- 

ás, türelem, szorgalom székséges 

m hogy a dolgozó milliók is elő- 

régül tábél feit lássák a kölcsönnek és stabili- 

lciónak. Mert most csupán nyomoru- 

álikok mszunkat stabilizálták. Az adóterheket 

a mem csökkentették. Sőt az adóprés hi- 

a atalos bejelentés folytán erősebben 
ag müködni, mint valaha. Az állam- 

imző Eztartás egyensulyát csak igy tudia 

ikormány biztositani. A régi bü ök 
ely sszuja kisért és nyomont heted- 

y müglen. És átkát viseljük mi és 

vögik gyermekeink. Az egyéni 'er- 

n k könnyitését nem várhatjuk a 

1 abilizációtól. Ellenkezőleg. A stabi. 

1álást drága kölcsönnel fizett ik 
máleg, melynek nemcsak tőkéjét, hanem 

l umatait is törleszteni kell. És itt 

uncs moratorium. Ezt meg kell f- 
magánhitelező, 1ki 

it , 8 énytelen évekig várni követelésére. 

ialyos kötelezettség a kölcsön vállalá- 

u még akkor is, ha feltételei eny- 

ébbek lettek volna, mint Románia 

mitt" ostani kölcsönéé. Azonban szükség 

mel 
gágbal ' 

tni. Ez nem 

110 
jan m olt rá és a kormánynak nem igen ki- 

u 
állák áalt álkozott alkalom a feltételeket meg- 

nuabni. Csak elfogadni lehetett. A so- 

dohány, amit vékonyszáru pi- 

ler esoseg es kiadonívatal: Timisoara- 

város, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 

aAlg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

ak külföldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

e 330 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 

po Lel vagy ezekkel egyenlő értékü valuta 

920 VASÁRNAP / FEBRUÁR ! 10 

ule 2 í [E [/ 

871 " 
több s7 , 

dlat2 a0 ; 
á ; ' 

Táncosjegy 60.- lei. 

POLITIKAI NAPILAP 

ARA 4A LEI 

pánkba tömünk, már drágább lett. A 

svéd gyufatröszt majd gondoskodik 

róla, hogy a gyufa, amivel meggyujt- 

juk, szintén emelkedjék árban. A eta. 

bil valuta megszünteti a spekulációt, 

de ennek árát éppen a napiárnál ala 

csonyabb stabilizálás miatt, is mi fi. 
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Dr. VUCHETICH ENDRE 

BUKARESTBEN S LEI 

zetjük meg. Ne füzzünk vérmes remé 

nyeket a stabilizáció tényéhez, mert 

nincs okunk rá. Szükséges volt, de 

nem jelent még normalizálódást egy- 

magában. Csak az első lépés ezen a 

téren, amelyet még soknak, egyencs- 

nek kell követni. Hosszu és vereiték- 

önzetesi arak Temesvárott és videmen 
kézbesitéssek havonkint e0 Lel, 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész 
s00 Lel. Köztüsztviselők és állami nyugdia- 
sok részére: havonkint s0 Lel, negyedévee 
180 Lel, télévre 350 e egész évre 700 ket. 

TIMISOARA v EVF. 32. SZA! M 

kel öntözött az ut odáig, de meg ífel 

tennünk, végig kell járnunk. Gazda- 

sági nyomoruságunkat nem szüntei 

meg, adja meg helyette a kormáiy 

legalább ideális jogaink teljességét. 

Ez nem kerül pénzbe és elviselhetővéő 
teszi még a stabilizáció terheit is. 

Oriási árzuhanás a tőzsdén 

a valuta stabilizálása miait 
Bukarest, február 39. 

Lugojanu miniszterelnökségi 

államtitkár tegnap délben Párisba 

utazott. Az államtitkár magával vitte 

a kormány felhatalmazását a végleg2s 

kölcsönszerződés aláirásához. Hétfőön 

vagy kedden megtörténik a kölcsön ki- 
DOcSar.. . 

nappal későbben a többi piacokon is. 

Lugojanu ama reményének adott kiie 

jezést elutazása előtt, hogy a kölcsön 

kibocsátása teljesen sikeres lesz és az 

ország hitelének helyreállitását fogja 

jelenteni. 

A kölcsön román részletét a Banca 

Romaneasca, a Marmarosch Blank és 

a Banca de Credit vették át. Tegnap, 

mint a stabilizáció utáni első napon a 
sti tözsde fenüukivur Öre 

1 

Valamennyi papir árfolyama 

A Banca Nationala részvényei tegnap 

több mint ezer leiel estek. A legutó bi 

egett. 

két-három nap alatt az állami jegy- 

kétezer leiel estak 

Ennek okát a baak 

alapszabályainak módositásában lát- 

bank részvényei 

részvényenkint. 

ják. Több mint bizonyosnak tartjás, 

hogy a Nemzeti Bank részvényei nég 

tovább fognak esni. A Resica- müvok. 
a 

lat részvényei szintén estek. A tőzsde 

bizonytalansága még néhány napig 

fog tartani. 

smmsmzmzmzmmmsztsszsmzzzzmszmzzszzstssse 

A táncoló belügyminiszier 

nyilatkozik a közigazgatási retormmal kapcs
olatban a ki- 

sebbségek „igazi" képviselőiről, a magyar köztiszívi
selők- 

ről, 

Kolozsvár, febr. 0. 

Vaida Sándor belügyminiszter 

és Joanitescu belügyi állam- 

titkár a fővárosból Kolozsvárra ér- 

keztek, ahol résztvettek a Chemarea 

egyetemi ifjusági egyesület által ren- 

dezett táncmulatságon. A kormány- 

férfiak igen jó hangulatban vettek 

részt az évente szokásos egyetemi 

mulatságon, sőt táncoltak is. Vaida 

Sándor belügyminiszter tegnap fo- 

gadta a kisebbségi sajtó képviselőit 

és az ujságirók részéről hozzáintézett 

kérdésekre részletes és kimeritő vála- 

szokat adott. Szólt a miniszter az 

optánsperről, továbbá az uj közigaz- 

gatási törvénnyel kapcsolatos tarto- 

mányi kormányzóságról, majd ezeket 

mondotta: 
- Remélem, hogy a kisebbségek 

is meg lesznek elégedve az uj köz- 

igazgatási reformmal és kijelentem, 

ha most is kifogásolni valót találnak 

majd, akkor megteszem velük azt a 

lépést, amelyet már kilátásba helyez- 

tem. Meghivom ugyanis a kisebbsé- 

gek „igazi" képviselőit Bukarestbe, 

bezárom őket egy terembe és mint a 

pápaválasztás alkalmával szokásos, 

nem nyitom ki az ajtót addig, amig 

egységesen meg nem állapitották a 

kisebbségek kivánságait. Attól félek 

azonban, - folytatta jellegzetes ma- 

lciával - hogyha megoldjuk a ki- 

sebbségi kérdés teljes komplekszu- 

mát, mit fog majd csinálni külügy 

miniszterünk Geníben ? 

Szóba került ezután, hogy a Pát- 

ria cíimü kolozsvári lap nemrégen 

cikket irt arról, hogy az erdélyi köz- 

ségi jegyzők többsége még mindig 

kisebbségi ember és ez tulajdonkép 

pen türhetetlen állapot. Vaida bel- 

ügyminiszter erre kijelentette a kö 

vetkezőket : 

- Tényleg igen sok a magyar 

a kisebbségek én hozzám, 

jegyző. Ez azonban nem baj és ha 

tőlem függne, én minden magyar i 

emberből köztisztviselőt csinálnék. A 

román polgári elemet viszont a ke 

reskedő és ipari pályára zuditanám. 

ot a 

atemesvári róm. kath. nőegylet 

láncesiélye 
a Városi 

Vigadóban. 

a szigurancáról és az ammnesztiáról 

Ez állampolitikai szempontból a leg- 

több hasznot jelentené. Jöjjenek csak 

igazgatási tisztviselők akarnak lenni, 
mert velük a legjobban és legköny- 

nyebben lehet kormányozni. 

A miniszter ezután kijelentette, 
hogy a sziguranca nem fog meg- 
szünni, hanem csak át fogják re- 
formálni. Az amnesztiára vonatkozó- 
lag megjegyezte, hogy a kormány 

tudja a kötelességét. Románia föld- 
müves állam és a bolsevizmusnak 
egyáltalában semmi talaja nincsen 

Romániában. A kormány nem fogja 

megengedni a kommunista agitációt. 
Ami a politikai elitéltek amnesztiáját 
illeti, erre vonatkozólag a következő- 

ket mondotta : 

- A kormány nem engedi magát 

terrorizálni. Mi igazi demokraták 

vagyunk és meg fogjuk találni az 

alkalmat, hogy minden kérdést iz- 

ga mak nélkül és az igazság szelle- 

mében oldjunk meg. 

Szenzációs tombola és 

z- müűüsor. 

Meghivók nem küldetnek szét. 
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A magyar ujságirás 
mneszíora 

Temesvár, február 9. 

Három hónappal ezelőtt jelent meg 

előtte először hirtelen fenyegetően a 

halál árnyéka, midőn éppen nyolcvan- 

hatodik születésnapját ülte. Egy egész 

ország ünnepelte, de csakhamar elné- 

multak az öröm ujongó hangjai, mi- 

dőn a szivekbe benyilalott a sötét hir, 

hogy a magyar ujságirás őserejü har- 

cosa sulyos beteg. Most látta át igazá- 

ban mindenki, hogy micsoda pótolha- 

tatlan veszteségét jelenti a magyar 

eszmének, a magyar akarásnak Rá- 

kosiJenő elnémulása, reszket7e 

dobbantak meg a szivek, hogy bár ki 

ne hunyna csakhamar e messzi vilá- 

gitó szellem fénye. Ha van igazi nagy- 

ság és népszerüség, az az övé volt. Ta 

tártalan tisztelet környékezte. Minél 

öregebb lett, annál fiatalabbá válr. 

Megujhodott, mint a Phönix a rohanó 

haladás tüzkörében és pátriárkális 

korban is a fiatalság szinpompájában 

ragyogtak cikkei. A tudás és halmo- 

zodó tapasztalatok nem száritották ei. 

Nyolcvan éves korában lett ellenzéki. 

Nem vénült belülről. Gondolatvilága 

tökéletes harmoniában volt a legif- 

jabb nemzedék eszmekörével és ugy 

állott az ujonnan bontakozó élet tisztá- 

sán, mint a gyümölcsöt, árnyékot adó 

hatalmas fa a reményteljes csemeték 

közt. Életének utolsó tiz éve hatalmas 

konszolidációs munka volt. Az ő presz- 

tizse és tekintélye, messzihangzó érve- 

lése segitette elő nagy részben a ör- 

megbékülését. Legerősebb volt azok 

sikert aratott. Ke meény János bhá- 

ró, aki a Pesti Napló kiadója és szer 

kesztője lett, meghivta a laphoz. 

Uujságiró lesz 
Rákosi mint ujságiró igen hamar 

megmutatta erre a pályára való rát r- 

mettségét. Közben egymásután irta 

novelláit, verseit és darabjait. 1875-be- 

hat esztendőre bucsut mondott az uj.- 

ságirói munkának. Akkor lett ugyanis 

a Népszinház igazgatója. 1881-ben visz- 

szatért eredeti foglalkozásához az uj 

ságiráshoz. Belépett a Pesti Hirlap 

szerkesztőségébe, azonban nem 2lt 

sokáig annak a tagja, mert még 1b 

ban az esztendőben kilépett az egész 

szerkesztőséggel együtt a lap kötelékőé- 

ből és Csukási Józseffel és többi a- 

rátaival együtt megalapitott a Bu- 

dapesti Hirlapot. 

Iníirikálk kora 

Kiadta az első magyar nyelvü ut?i 

lapot, a krajcáros Esti Ujságot, amely 

magyar lapnál azelőtt nem tapasztalt 

népszerüségre tett szert. Ugyancsak 

ravaftalon 
fokozatot jelent a magyar dráma tör- 

ténetében. A drámában a dikciót szi- 

nesebbé és gazdagabbá, a képzeletet 

szabadabbá tette. Egész sereg önátló 

müve van. Ezenkivül forditott sok ö- 

tetnyi szindarabot és regényt. Több 

irodalmi társaságnak és később az 

Akadémiának is tagja lett. 1903-bun 

kinevezték főrendiházi taggá és tavaly 

a magyar felsőház megszakitásakor is- 

mét tagja lett a parlament magasabb 

házának. 

Betegsége 

Rákosi Jenő, aki novemberben volt 

nyolcvanhat esztendős, az ősz óta bete- 

geskedett. Decemberben már válsáz s- 

ra is fordult egyszer az állapota, de 

erős szervezete kiheverte a kórt. Feb- 

ruár elején azonban ujra betegeskelni 

kezdett és orvosai aggodalommal á't- 

ták, hogy az agg iró állapota válság - 

ra fordul. Tegnap délben tizenkét ra- 

kor megszünt élni. A halál, amoly 

szivgyengeség k általános elgyenzü- 

lés következtében érte, álmában követ- 

kezett be és fájdalom nélküli volt. 

A ravatal 

Rákosi Jenő dolgozó szobájában fek- 

szik felravatalozva között 

Olyan, mintha aludnék. Arcán nyoma 

Az asztalon 

ereklyéi 

sincsen a haláltusának. 

kéziratpapir fekszik, amely immár ti- 

ába várja, hogy Rákosi füngze tolla vé- 

gigszántson rajta. A falakon babérko- 

szoruk és szalagok hirdetik Rákosi Je- 

nő nagy sikereit. A könyvszekrények- 

Lban A--ak alsáronlt f/liánuso 

és kéziratok sorakoznak egymás melié. 

mol A vaóii Darmi 
hashajtócsokolád 

boztosan, enyhén és kellemes 
hat. A legjobb hajtószer, régi 
kitartós székrekedésnél is Utá 
zatok nem viselik a bevés 
„Darmol szót, valamint e f 
találó nevét J. BRADY. Kérje 1 
fejezetten a valódi wieni Darmc 
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Válságba 
egy temesi pén 2 

intézet 

Vinga, február 

A Vingai Első Takarékpénztár 
régóta válsággal küzd, amelyet : 

ban sikerült üzletfelei előtt tito 

Tegnap a bank hirdet 1 

hivatali helyisé 

hogy betéteket 

fogad el, viszont kifizetéseket 
eszközöl. Az érdeklődőknek pedig 
válaszolták, hogy a tisztviselők a 

tartani. 

ragasztott ki 

amelyben közli, 

ítt 

legkészitéssel vannak elfogl 
Ütóbb azonban elterjedt a hir, I 

a bank pénzügyi válsága miatt 1 11 

közre a hirdetményt. A betétesek 

intéztek a valóságos ostromot 

ellen, mire a helyiség redőnyei 

kellett huzni. A betétesek és a rél 

nyesek támadólag léptek fel é 

igazgatóság kijelentette, hogy 

nap rendkivüli közgyülést tartal 

amelyen mindent tisztáznak. Előr 

piztositották a betevőket, hogy háll , 

hónapi moratórium engedélyezése II 

tén mindenki megkapja a betét 

Az izgalmat fokozza az a körülmé 

hogy Kleemann Sándor, a 

vezérigazgatója, öngyilkosságot h 

relt meg, ami a bank válságos h el 
lel zetére vezethető vissza. 

között, akik ujra egységbe tudták tog A telefon állandóan cseng, és kisiri. 
bántalmazóit a temesvári tá 

letartóztatásba helyezte 
Temesvár, febru 

lalni Magyarországot. A magyar pub 
szemü cselédek mondják a Rákosi Je- liciszta koronázatlan kirá volt Rá. ; álya nő után érdeklődőknek, hogy a nagy kosi Jenő. Harsonáj : ... os Harsonája a toll, mely az ujságiró már meghalt. A halál olyan 

A decemberben lezajlott országos nal váratlanul jött. 
élni akarást és a megvalósulást kere 

viselőválasztásokat megelőző válasi ső eszméket trombitálta. Egy nemzct 
akkoribban alapitotta a legjobb élela- hogy azt senki nem 
pot, a Kakas Mártont is. A hábon 
utáni idők a Budapesti Hirlapot vál- 
ságba sodorták és ezt egyesek fölhasz- 

akarja elhinni. 

A temetés 

Vass József népjóléti miniszter el- 

i i 
si propaganda idején történt, hi vágyainak és reménységeinek volt kep- 
Brudariu Adrian temesvári i : . ri i viselője ez a toll. S most, hogy kihul- 
védet, aki a Lupu-párt listáján 

listavezető, Őbessenyő községben 
lyosan inzultálták. Brudariu az in 

tus következtében hetekig betez 

lott kezéből, egy ország hajlik gyász- 

ba koporsója fölött. nálták arra. hogy Rákosi Jenőt a xöz. ben részvénytársasággá vált sajá a- Flaneur. játal letek tanácskoznak, pitásu Budapesti Hiriapból kiintrikál- 

nöklésével az összes ujságiróegyesü- 

hogy milyen le- 
a 1 E zi 

" á á lác: z .. z z x al ják. Rákosi Jenő azonban nem marudt 7e telé valósz és kieer táraadói ellep pentető fel Gyermekkora szerkesztőségi iróasztal nélkül, mart hoev a emetés vasárnap délelőtt lentést tett. Az óbessenyői csendő j megállapitotta, hogy a támadás kezt 

ményezői Topciov Stanciu 
Ciolaca János óbessenyői lal 
sok voltak, akiket a temesvári ügyé E 
ségre kisértek. Az ügyészség az in 

visszatért a Pesti Hirlaphoz, ahol o- lesz az Akadémia előcsarnokából. Ra- Mindszenti Rákosi Jenő 1s842 

november 12-én született a vasmegyei 

Acsádon, ahol apja gazdatiszt 

Kilencen voltak testvérek, köztük R á- 

kosi Szidi a jeles drámai szinésznő 

retettel fogadták a magyar ujságiok kosit a Kerepesi-uti temetőben fogják 
eme legjelesebbjét, aki leghivebb tá- öÖrök nyugalomra helyezni a Budapest 

volt. 

város által adományozott diszsizha. 
Almásspy László képviselőházi el- 

mogatója volt Rothermere lordnak. 

; Ma r dens sulyos voltára való tekintettel 41 és a néhány év előtt elhunyt Rák- Tak gy sága nök nagy megdöbbenéssel közölte a jobi edketti t vil , ákosi ő izzó üzdö . z vizsgálóbirótól mindkettőjük letartó 64) s i Vigztor, a kiváló humorista. Rákosi a 1 Jenő izzóan küzdött a na képviselőkkel Rákosi halálát. A nagy .ali meg gyarságért. Tömör, igazi magya: s tatását kérte. A vizsgálóbiró azonb 1e halott elparentálását a képviselők áll- 
va hallgatták végig. A képviselőház és 
a felsőház testületileg vesznek részt a 
temetésen és 4 sirra 
lyeznek. 

ezt a kérelmet elutasitotta es a tő m u 
vényszék is arra az álláspontra helye ei h 
kedett, hogy a támadókat a főtárgy 
lásig szabadon hagyja. Ezen dönt 
ellen az ügyészség a temesvári itó 

tábla mellett müködő vádtanácsh 
nyujtott be felebbezést, amely teg 

tárgyalta a letartóztatási kérel 

Jenő a gimnázium hatodik osztálya- : 
irálya volt. Ujságcikkei nemcsak Ma- 
gyarországon, hanem a külföldön is 
sokszor feltünést keltettek. Nevét is- 
merték az egész világon. Mint iró "j 

nak elvégzése után kénytelen volt meg- 
szakitani tanulmányait, mert apja 

tönkrement és nem tanithatta tovább. 
Gazdasági irnok lett és közben müked- 

koszorukat he- 

velői előadásokat rendezett, a mükcd- 
velők részére maga irta a darabokat,. 

azonkivül sokat verselt. 1863-ban Pest- 
; re ment, ahol a piarista gimnáziumban 

Hosszas tanácskozás után a vády 

nács a letartóztatás mellett döntött 
utasitotta a csendőrséget, hogy T 

ciovot és Ciolacát kisérjék a temesvi: 

a hetedik és nyolcadik osztályból le- 
tette az összevont vizsgát és az érett A legteljesebb kényelemmel be- sib 

rendezve. Szobák fürdőszobával és ! telefonnal. Légfütés. Litft. Fogadó-, 

O1 

ségi vizsgát, utána pedig beiratkozott 

a jogra. Még jogász volt, amikor olvasó- és fodrásztermek. ri ügyészségi fogházba, mivel bün Bat. Butfet. tésük előrelátható nagysága miat 
Aecsopus cimü darabját megirta és a 
Nemzeti Szinházhoz benyujtotta. A da. 

szökésüktől tartani lehet. Mindkettó 
jüket behozták Temesvárra és 

ügyészségi fogházba helyezték el. 

Olcsó szobák. rabot elfogadták előadásra és az nagy 



He gedük, kiranduló, szalón és jazz-hangszerek, 

zenekari hangverseny és mesterkivitelben. 

Pianinók 

RORGONA. 
A jelenkor csodája!! 

e Zongorák 

Temesvár, február 9. 

gy hét előtt nagy 
feltünest keltett 

' Déli Hirlap cik
ke, amelyben me

gir- 

hogy Pozs á
 r Ferenc gyár

va- 

; i seprőkötőmester
t családja erőszak-

 

agkarta beszáll
ittatni a lugosi el- 

gyógyintézetbe
. Pozsár Ferencet, 

aládja kivánság
ára B 0 n tila

 Jjá- 

4üt dr. hatósági orvos é
s P o cI e an 

mil dr. ideggyógyász
 vizsgálták 328 

1 a családtól kapott ad
atok birtoká- 

xzlé an megállapitották,
 hogy Pozsár id22 

miil ajban szenved
 és megfigyelés al

á ti 

seyűl szű elyezni. Az o
rvosi bizonyitvá

ny bir- 

muls! okában Pozsárt bev
itték a gyárváro- 

udi i rendőrségre
 és az összes iratok

 már 

lkészültek, hogy az őrültek ház
ása 

zállitsák, amikor öccse megkérte 

ég osep hi Arnol
d dr. ideggyó- 

adui yászt vizsgálja meg
 bátyját. 

Josephi megállapitotta, hog
y Po- 

zsár nem elmebet
eg és erre a rend- 

őrségről hazaenged
ték. 

l Ennek az ügynek az
óta érdekes e. 

18 i eményei tá
madtak. Pozsár Ferencet, 

z: ölmint utólag kiderült,
 családi nézetel- 

térésből Kifolyó
lag apósa Biczo k 

ál rékási lakós, akaár
ta az elmegyógy- 

gl *i tézetbe juttatni. Az orvo
soknak el- 

m mi mondották, hogy Pozs
ár a háboru alatt 

halálra volt itélve és akko
r is csak ü 

2 t lyos idegáll
apota miatt menekül

t neg 

" a golyótól. Ezek az előz
mények nagy 

ban hozzájárulta
k az orvosi vélemény

 

kialakulásához.
 Pozsár időközben ügy

 

védje, S kutec
zky Miksa dr. ut- 

ján személyes szabadsá
g- megsértése 

miatt feljelentést tett a temesvári 

ügyészségen. A feljelentés ügyében
 

Popescu Marin ügyész tegnap 

kezdte meg a kihallgatások
at. 

Az ügyész kihallgatta
 Pozsár fele- 

igeg00 

KOFFE 

BESZÉELŐGÉPEK: 

His Masters 

Slágerlemezek - KI 

ÉLé 
:: Columbia : 

ra svl 

Rádiémegafonos 
srammofonleadás 

Sportpályák :-: Népgyülések részére. 

t 

Á 
a at val 

épelméjü és esupán apósával tör- 

nek nyilvánitani. 
1 

Behivták Pozsár Ferencet
 is az ügyész- 

hez, aki előadta, hogy a há
boru idejó1 

Brioni szigetén teljesitett kato- 

nai szolgálatot és részeg
 állapotbin 

verekedett, amiért halálra 
itélték. Ki- 

rályi kegyelem folytá
n ezt a bünte- 

tést tiz évi várfogságra 
változtatták és 

azt Aradon töltötte ki a forrad
alomig, 

amikor amnesztiában részes
ült. Nevet- 

ve mondotta az ügyésznek:
 

Hát igy néznek ki az őrültk, 

mint én? Az egész csak h
ajsza elle 

nem. Én nem haragszom az
 orvos urak- 

ra, hiszen őket félrevezették
. Aki bii- 

nös, azt büntessék meg. 

Pozsár kihallgatása alat
t az ügyészi 

szobában tartózkodott Wachs- 

mann Alvin dr. törvényszéki or
7os 

Polgármesi 

Temesvár, fefruár 9. 

Az utóbbi napokban 
sok szó esett 

róla, hogyan fogják megol
dani a te- 

mesvári polgármesterkér
dést és lesz-e 

polgármesterválasztaás 

Craciun 
egyáltalában 

vagy pedig továbbra is 

György dr. halyettes polg
ármester ve- 

zeti a város ügyeit. A problémát 

megoldotta most a belügyminiszter- 

nek február 5-én kelt 27.530. szánmnu 

rendeletee amelyet Marinescu 

államtitkár irt alá. A tegnap délelőtt 

érkezett rendelet utasitja a vá
rosi ta- 

nácsot, hogy 1939. február 17-én dél- 

előtt tiz órára hivja össze a városi 

ségét, aki kijelentette, hogy férje 
nagytanácsot, hogy megválassz1i az 

le lentése azok ellen, akik elme- 

gyógyintézetbe akarták juttaitnmni 
és * a d a n József dr. városi tiszti 

vosszakértőknek kért fel Pozsár F-- 

renc elmebeli állapotának 
a megvizs- 

gálására. A két orvos több
 kérdést is 

intézett Pozsárhoz. 

Wachsmann és Todan orvosok
 nyolc 

napon belül beterjesztik az
 ügyész- 

séghez Pozsár elmeállapotára 
vo- 

natkozó orvosi jelentésüket. 

Popescu Marin ügyész t
egnap aég 

kihallgatta Pozsár Ferenc 
öccsét és a 

sógornőjét. akik azt állitották, hogy 

Pozsár épelméjü, szorgalmas 
ember és 

történt, mert 

kaparintani 
az egész hajsza azért 

apósa magához akarta 

Pozsár vagyonkáját. Popescu ügyész 

az ügyben a kihallgatásoka
t az orvosi 

szakvélemény beérkeztéig felfüggesz- 

tette és attól függ a felje
lentés továb- 

bi sorsa. 

ert válaszi 

e hónap tizenhete
dikén Temesvár vá

ros 

nagytanácsal 

uj főpolgármestert. A m
iniszteri ren- 

delet szerint a nagytanác
s három je- 

löltet válasszon és azoka
t terjessze föl 

a belügyminiszterhez, ame
ly a három 

közül az egyiket kinevezi 
polgármes- 

ternek. Jelölt lehet a nagyta
nács bár- 

mely tagja, kivéve a vármeg
ye által 

odaküldött delegátust. 

A városi tamács az állandó
 választ- 

mány összehivásáról ma intézkedik. 

Ez lesz az első eset, hogy a nagy 

nács vasárnap tart ülést. 
Ezen az ülé- 

sen Craciun György dr. h
elyettes pol- 

gármester fog elnökölni. A három ie- 

lölt közül általános vé
lemény szerit 

első helyre kerül Domasneanu u 

György tábornok. 

ANG 
Decca világmárkák. 

asszikus lemezek. 

Harmoniumok 

3. oldal 

Kizárolagos 
Vezér- 
képviselet 

Szabolcska Mihály 
nyugalomba vonulása és bucsuja 

Temesvár, fefruár 9. 

Szabolcska Mihály a jeles pap- 

költő, református 

mesvári református. 

ftőesperes és a e- 
ánl a tü 

mesvari rerormnatusok a fiát, Sza- 

bolcska László drt választották 

meg lelkésznek, aki egyben
 azegyház- 

megye főjegyzője is. Szabolcska Mi- 

hály február 17-én bucsuzik 
el hivei- 

től, akik szeretetük megnyilvánulása 

mellett ezt a bucsut különösen ünne- 

pélyessé kivánják tenni. 
Erre az al- 

kalomra Temesvárra érkezik Su- 

lyok István dr. nagyváradi refor- 

mátus püspök és képvis
eltetni fogják 

magukat az összes bánsági reformá-
 

tus egyházak. Szabolcsk
a Mihály fő- 

esperes bucsuztatásával egyben 
meg- 

történik Szabolcska Lász
ló dr-nak hi- 

vatalában való meger
ősitése is. z 

egyházi szertartást délelőtt 
tiz órakor 

fogják megtartani a reformá
tus "em- 

plomban. Az előfohászt Szabolcska 

Mihály mondja, aki egy-eg
y egyházi 

ének közben bibliát olvas, maj
d imád- 

kozik. Ujabb ének után Szabolcska 

László dr. mondja az ünnep
i prédiká- 

ciót, következik erre Sulyok István 

püspök beszéde és éneke, ut
ána a pPüs- 

pök üdvözlése, végül a 
gyülekezeti be- 

záró ének. Délben nagy ban
kett lesz 

Sulyok István püspök és Szabolcska 

Mihály főesperes tiszteleté
re. 

Trockij családjával együtt 

eltünt. Konstantinápoly
ból jelentik : 

A Krasznij Flott nevü 
oOrosz hajó a 

Lenin gőzös társaságáb
an Konstanti- 

nápolyba érkezett. Az a hir járta 

moszkvai távirat alapján, hogy a 

Krasznij Flott magával
 hozza a szám- 

üzetésbe küldött Troc kij
 volt 

orosz népbiztost és csal
ádját. Troc- 

kijék hollétéről azonban senki nem 

tud semmit. 



4. oldal 

pásziorlevél 
a jubileumi év alkal- 

mából 

XI. Pius pápa papságának 

nmedik évfordulójára rendelt rendkivüli 

jubileumi esztendő alkalmából P a- 
sha Ágost püspök körlevelet inté- 

zett a papsághoz. A püspök felszólitja 

a papokat, hirdessék ki a hiveknek a 

jubileumi esztendőt, ismertessék velük 

a jubileumi bucsu megnyerésének fel- 

tételeit és buzditsák őket a bucsu 

elnyerésére. A bucsu elnyerésének el- 

ső feltétele az e céllal való 

plomlátogatás és ott a Szentatya szán- 

dékára való imádkozás. Hat templon- 

látogatásra van szükség és pedig T.- 

mesvárott a székesegyházat, a belvá- 

rosi plébániatemplomot és 

ötve- 

ten- 

valamely 

külvárosi plébániatemplomot kell két- 

szer-kétszer látogatni. Faluhelyen, 

ahol csak egy templom azt a 

templomot kell hatszor látogatnii A 

jubileumi esztendő alkamából rende- 
zett körmeneten való részvétel hár) n 

templomlátogatásnak számit és azáért 

a résztvevőknek vagy három templo- 
mot egyszer-egyszer, vagy pedig egy 
templomot háromszor kell látogatni. 

Fiókegyházazban a hivek csatlakozza- 

nak az anyaegyház körmenetéhez és lá. 
togassák az ottani templomot. Az elő. 
árt bőjtökön kivül két szigoru bőjtt 
kell tartani, továbbá a rendes husvéti 
gyónáson és áldozáson kivül gyónást 
kell végezni és áldozáshoz járulni. Azon 
kivül a hivek gyóntatójuk tanácsára 
gyakorolják az alamizsnaadást, 

van, 

- 

katolritiszsági közgyülés. A rónáci előtt ., ornur tartja ev1 renucs 
közgyülését 4 rónáci elemi iskolában. 
A hitközségi elnökség ezuton hivja 
meg a közgyülésre a hitközség 
jait. 
- Pogány Mihály 

Vasárnap este kilenc 
rTosi Vigadó nagytermében Pogány Mihály, a néhány év előtt elhunyt 
magyar zsurnaliszta emlékére irodal- mi estély lesz, amelyen a belépődijak 
hatvan, negyvan és harminc lei, álló- hely husz lei. 

tag- 

emlékünnepély. 

órakor a belvá- 

- A néppárt temesi vezetői a fővá- rosban. Az Averescu tábornok elnökle- te alatt álló néppárt központi végre- hajtó bizottsága tegnap Bukarestben ülést tartott, amelyen a párt uj pro- sramját állapitották meg. Az ülésen Temesvárról Im broane Miklós dr. és Bojinca Kornél, a párt bánsági tagozatainak elnökei vettek részt. Este bankettet tartottak, amelyen Averesen tábornok is felszólalt. 
- Legujabb terményárak. Buza 740 tengeri 710, árpa 620, zab 650, rozs 625, korpa 520, lábliszt 580, burgonya 305 lei száz kilónkint. Napraforgó 7, tök- 

mag 14.5, lucerna 4041, vörös lóhere 60-64 lei kilónkint. 
- Razzia. Tegnap este a rendőrség a katonaság részvételével a városban nagy razziát rendezett, melyet Bain Lázár rendőrfelügyelő, Gui Atha- nmász bünügyi főnök és Plank Hri: gyes detektivfőnök irányitottak. Hu- szonegy cCsoport, 

ben megfelelő sz 
és katona volt, 
várost. 

E 

melyek mindegyiké- 
ámu detektiv, Tendőr 
egyszerre járta be a 

A nagy készültség ellenére 

- Nedeanu vezeti a temesvári adó- 
kivetéseket. A pénzügyminiszterium 
legujabb rendeletével Nedeanut 
bizta meg Temesvárott és Temesme- 

gyében most folyó adókivetések ellen- 
őrzésével. A pénzügyminiszteri ren- 
delet azzal indokolja meg ezt a meg- 

bizatást, hogy Nedeanu pénzügyigaz- 
gatósága idején készitették el az adó- 

kivetésre vonatkozó előmunkálatokat 
és igy rá kellett bizni az adókivetés 

ellenőrzését is. Érthetetlen a pénzügy- 
miniszterium intézkedése, mert a te- 

mesvári pénzügyigazgatóság élén je- 

lenleg Bateala János pénzügyigaz- 

gatóhelyettes áll, aki bánsági ember, 

kipróbált tisztviselő, 

ismeri a viszonyokat és megfelelő em- 

huszonöt éves 

ber lett volna az adókivetési munká- 

latok vezetésére. 

- A Danubia vezetőinek bünügye. 

ADanubia biztositó társaság ve- 

zetősége ellen inditott bünügyben. 

amelyben eddig három embert letar- 

tóztattak, a temesvári ügyészség he- 

fejezte a nyomozást és az ügyre vonat- 

kozó összes iratokat áttette J on a 

cu Miklós vizsgálóbiróhoz. A vizszá- 

lóbiró a jövő héten eszközli az ügyész- 

ség által kért ujabb kihallgatásokat. 

A mentők 
nagy álarcosbálja 

február 16-án 

a Whitehousban (Délvidéki). 

- Mindent elsöpört utjából. Bula 

pestről jelentik: A Naphegyen tegn 

féktörés következtében egy kekszt 

szállitó teherautó a sikos utról lefelé 

csuszott és ami utjában volt, minde t 

feldöntött. A lefelé csuszó autó több 

fát kidöntött, két árusitóbódét ketti- 

tört, tiz embert elgázolt. Halále 2t 
.. a szantiuván. 

Fárh. 

Hófehérke és Rózsapircska király. 
kisasszonyok születésnapja cimü tán- 
cos mesejátékot adják elő február 
17-én, vasárnap délután ötkor Klein 
Vera növendékei a Jenőherceg-uta 
20. II. alatt levő Ritmikus Tánc- és 
Tornaiskola helyiségeiben. Szünet 
után Klein Vera táncol. 
- Féltékeny ember bosszuja. Vég- 

várról jelentik: Giug a Traila dobozi 
napszámos négy hónapig együtt élt 
Heges Katica kádári asszonnyal, 
aki azonban állandó féltékenykedése 
miatt elhagyta. Giuga többször meg- 
kisérelte, hogy az asszonyt visszaté- 
résre birja, de hiába. Tegnap Heges 
Katica a végvári piacon járt és ott 
volt Giuga is. Mikor az asszony el- 
hagyta Végvárt, Giuga utána sietatt 
és ujra kérlelte, midőn pedig az asz- 
szony tagadó választ adott, megverte. 
Egy Dudu nevü kádári ember, aki 
szintén akkor igyekezett hazafelé. 
védelmére kelt az asszonynak. Giuga 
Traila olyan nagyon elverte Dudut, 
Logy véresen terült el a földön. Giuga 
ellen a csendőrség meginditotta az el- 
járást. 

- Nemzetközi jogsérelem. London- 
ból jalentik: A londoni afgán követ 
heves támadást intéz az angol kor- 
mány ellen, mert az afgán hatóságok 
engedélye nélkül repülőgépeket kül- 
dött Kabulba. Az afgán követ az an- 
goloknak ezt az eljárását nemzetközi 
jogsérelemnek minősiti. 

- Drágulás Angliában. Londonból 
jelentik: Megirtuk, hogy az angol 
nemzeti bank váratlanul felemelte a 
kamatlábat. A kamatláb emelése 
miatt általános drágulás várható. 

- A botrányok sorozata. Párisból 

jelentik: A francia pénzügyi botrá- 

nyok a közeljövőben ujabbal gyara- 
podnak. A francia-belga bányatársaság 
részvényei az utóbbi napokban ijesztő 

árzuhanást értek el. Az ügyészség az 
Árzuhanás miatt elrendelte a vizsgá- 
latot, mert valószinünek tartja, hogy 

a hirtelen áresést bünös manipuláció 

idézte elő. 

* Akar jól mulatni? Menjen el feb- 

ruár kilencedikén Té ny i Irén álar- 

cos báljára a józsefvárosi Fröbl-utca 

42. szám alatt, a Scholier-féle vendég- 

lővel szemben. Kezdete este kilenc óra- 

kor. Belépőjegy negyven lei. 

n
a
 

- Hlinka sirkövének felíratát előre 
megjósolják. Pozsonyból jelentik: A 
tót néppártban a szakadás elkerülhe- 
tetlennak látszik, mert az egykori 
fegyvertársak most egymás ellen tá- 
madnak. Juriga Nándor a Szlo- 

Dennik cimü lapban cikket 

irt, amelyben éles hangon azzal illeti 
Hlinkát, hogy hajtóvadászatot imdi- 
tott ellene és elárulta a nemzetét. Ju- 
riga szerint Hlinka sirkövére joggal 
lehetne a következő mondatot vésni: 
Itt nyugszik Hlinka vajda, aki egy 
kutyáért eladta tót nemzetét. 

venszki 

- Elfogott szélhámos. Néhány nap 
előtt megirtuk, hogy Pappházy 

--a11 

Auróra olajvállalattól tizezer lei ér- 
tékü petróleumot csalt ki egy bánffy- 
hunyadi bank nevében. 
rendőrség 

A temesvári 

Pappházyt 

egnap este 

körözésére 
Nagyváradon elfogták és t 

e Sima Richter-bársony III ] mtrje 98.- lei, 

cipősámfa 45- lei. 
Reeb erger, Gyárváros, 

- Missziós beszédek. Ság kalo- likusai számára most voltak a missziós 

„A Prof. Dr. Páter-féle vese- és hóly 
bajok elleni tex vesekövemből már n 
mennyiséget eltávolitott és remélem, h 
további 5 doboz elhasználata után egé 
ségem teljesen helyreáll. 

Fenti irásbeli elismervényt küldte ho 
zánk 1927. Január hó 13-án H. H. ur B 
karestből. llyen és számos más bizony 
vány és elismervény fekszik előttüönk 
ország minden részéből, ami egy biz 
nyétéka annak, hogy ezt a kiváló és rég 
kipróvált gyógyszert már nagyon s0 

VESE- ÉS HÓLYAGBETEG 
eredményesen használta. Ezen gyógyt 
használata különösen a Kkövetkező bete 
ségeknél ajánlható : í 

Vizelési nehézségek, vesekő, hólyagz- 
hurut, hólyagő, vizkór, hugykő hok he 

és minden más hasonló vese- és hólya, n , 
megbetegedéseknél, amelyeket az előr e 
haladott életkor okoz. 

Idejében való használatnál biztos a hata 
A próbacsomag ára 32 lei 50 bani, 

nagy doboz ára 88 lei. Egy egész kuráh 
3-6 dobozt használnak a betegség nen szerint. Kérjen a gyógvyszertárban vajiltl drogueriában csak az eredeti Prof. Páter-féle vese- és hólyagbajok ellent tet 4 2 Ha nem kapható, fardu jon azonnal ler 
katunkhoz: „Csillag Gyógyszertár", -rass 
Brasov, Hosszu-utca 5. szám, ahonnan 
kivánt mennyiséget postafordultával s urli iitják. 
Egy füzet, amely az összes Dr. Pátel féle gyógyteákról fontos közleményeket i 

azonkivül közjegyzőileg hitelesitett kös zai nőleveleket tártalmaz, kivánatra dijmei 
tesen küld a 

Drogueria Standard, Bukarest 
mint nagybanilerakat Nagyrománia részér vl 

Bisita 8 

1 

ágpal köt ánnal 

2 

/ 

- Kinevezések a törvénysz 
ken. Pentia Illést, a temesvá 
törvényszéknél müködő jegyzőt 
temesvári törvényszék számvevőjén 
nevezték ki. Mioc Arsen harma 
osztályu segédjegyzőt harmadosztál) 
jegyzővé léptették elé. 
- Adomány Ady Endre szo 

rára. Néhány nap előtt közölti, 
Taitsch József mehalai olvasól 
lelkes levelét és versét A dy Endi 
ről, amelyet követett a felhivás A 
Endre szobrára való adakozásra. ( 
vendetes, hogy a felhivásra épp 
töcyság Zefösn 

aki szerkesztőségünkbe száz leit 
dött Ady szobrára. 
- Vidrighin cáfolja kinevezés hirét. Bukaresti jelentés alapján a r pokban az a hir terjedt el Temesy rott, hogy Vidrighin Sztán vizvi zeféki igazgatót postavezérigazgatóna nevezik ki. Vidrighin Sztán, aki hiv 

talos ügyekben egy héten át a főv 
rosban tartózkodott, tegnap érkeze l haza és a hirt a leghatározottabb fo 
mában megcáfolta. 

- Az iníluenza áldozatai. Buda pestről jelentik: A járványkórházb tegnap százötven influenzás beteget 

. -l. 

] 

Temesvárra hozták. 

rezzvzEErETnEEKmrer 

Osal i II színes női kombiné 
150- lei, 

a Milleniumi templommal szemben. 
..... 

beszédek. A német beszédekel egy bécsi német szerzetes tartotta, a ma- gyar hivők számára pedig kedden és szerdán Weglin 9 lános kanonok tartott magyar prédikációkat. A misszió ünnepélyes befejezése holnap lesz és ebből az alkalomból ma délután Pa- cha Ágost püspök Willjung Mi- hály titkár kiséretében Ságra utazik. A német szerzeftesek a szomszédos Parácra is jártak prédikálni, viszont az ottani magyarság részére Mihalo- 
plébános fartofia 

vicz Gyula sági 

mindössze öt egyént állitottak elő. 

a magyar missziós b eszédeket. 

jenek meg. 

yorkból jelentik: A kentuckyi állam 
beli Huss város fölött felhőszakadás pusztitolt, amely 
zuditott a városra, 
zott. Öt ember meghalt és rengeteg 
megsebesült. Az a 

szállitottak be. Jelenleg ötszázkilenc. z vennyolc influenzás beteg van Buda 4 pesten. Tegnap egy hatvannyol éves nő és egy tizenhat hónapos gyermek halt meg influenzába n. 
- A tartalékos tisztek egyesü 

lelének közgyülése. A tartalékos 
tisztek egyesületének temestorontáli 
tagozata tudomására hozza tagjainak, 
hogy folyó évi rendes közgyülését A március hó 10-én d. e, fél Io órakon a felső kereskedelmi iskolában tartja 
meg. Amennyiben a tagok nem je lennének meg kellő számban, a köz iny, gyülést március hó 17- ! hay amikor is határozatait 

ére halasztják, 
tekintet nélkül " a tagok számára, fogja meghozni A Kéretnek a tagok, hogy a közgyülé: . sen minél nagyobb m 

- Gyilkos felhőszakadás. New- 

akkora viztömeget 
hogy árvizet oko 

nyagi kár félmillió 
dollár. 



áliszezonra 
különleges ujdonságok 

1 kaphatók: 

Temesvár L, Str. V. Alexandru. E 

mi uirakatalm ut I 
e e 

E ..... . 

RANCIA SAJTÓ A PAPFPAI 

adl, ob Párisból jelentik: A 

aai m ia lapok behatóan foglalkoznak 

p pai állam feltámasztásáról. A Pe- 

mua arisien és a Petit Jouraal ama 

7 kánnal kötött egyezmény nagy 

vt ielent az olasz korm
ánynak és 

l óta az olasz kormány le
gnagyobb 

máciai sikere. A többi p
árisi lap, 

tartózkodó álláspontra helyezke- 

eze azéy )) 1 a nagyjelentőségü diplomáciai 

állapodással szemben. Legujabb 

h a ai jelentések arról szólnak, hogy 

scista nagytanács, amely elé Mus-
 

uiadrduas i beterjesztette a Vatikánnal kö- 

manugranká megállapodást, azt teljes egészé- 

jóváhagyta. 
. 

evelések a tőrvén 

Elutasitott kérelem. A do- 

Aygyár beadványt intézett a város- 

Dés engedélyt kért arra, hogy a 

E uőlpázsit-utcai dohánybeváltótól 

szen a dohánygyárig iparvágányt 

uadtithessen. Tekintettel arra, hogy 

aglru parvágánynak két utcán keresztül 

ene haladni és az egyik helyen 

Hudua, öltés is szükségessé válnék, a vá- 

y a feltívásra é llandó választmánya az engedélyt 

adta meg. 

máta Aradi Viktor előadása Te- 
svárott. Aradi Viktor a jóhirü 

ológus szombaton este kilenc óra- 

a Lloyd-klub olvasótermében Tár- 

méalmi és gazdasági problémáink ci- 

chia aa érdekesnek igérkező előadást tart. 

épődij 40 és 80 lei. 

in cálol ja tirereil 

1iágtíg Sztán al 

csodaszép példányok őriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 
STERNBERG-nél 

nhadiszeköen és virágokban 

LIDOLT VIKIOR 

k. 

o 

A járánja tál 

hotel 
, igflüentás hele - Pusztitsa el egészségének 

enségét mielőtt még nem késő. 

13sz hangulata, fejfájása, életuntsága 

nik, ha esténként egy tabletta 

rmolt bevesz. Egy tökéletes bél- 
ulás bőséges vérkeringést fog ered- 

vezni, valamennyi szervének a te- 

enysége élénkebbé válik, a test 

fiatalodik. Figyeljen a védjegyre. 

A Pátria kabaré elsőrangu mü- 
nagy tetszést vált ki. A kibővitett 

or keretében fellép az orosz tánc 
akrobatacsoport, Joce, a kitünő 

mitátor, M a urice komikus, We- 

ly énekes. Müsor után tánc. Reg- 

alaó g nyitva. 

inte A Zeppelin északsarki eksz- 
mi diciója. Newyorkból jelentik: Nan- 

n inditványt tett az amerikai kor- 

nynak, vegyen részt a Zeppelin 
hajó májusban megtartandó észak- 

Kki ekszpediciójában. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 
) vegy Raici Irma negyvennyolc éves, 

lőbajban. Streng Péter harminc- 
gy éves, szervi szivbajban. Szület- 
a: Schwab Klára és S. Erzsébet, 
mihzasságon kivül. 

Ne 65. 

bvlé i i 

....zezszg férjhez akarok menni - válaszolja 

az ujságiróknak az európai szépség- 

verseny magyar győztese 
Páris, februám 8. 

A világ asszonyainak és leányainak 

szeme Páris felé irányult, 

szonhét jelentkező közül 

tották Miss 

ahol hu- 

megválasz- 

Európát. Európa 

legszebb leányai versenyeztek a pál- 

máért, amely dicsőség a cimen kivül 

az ajándékok egész halmazát jelenii. 

Miss Európa ezenkivül Amerikába is 

elmegy, ahol a legszebb amerikai nő- 

vel veszi fel a versenyt a világ leg- 

szebb nője büszke cimért. A párisi 

zsüri, amelyben a legkiválóbb müvé- 

szek és irók foglaltak helyet - mins 

azt a Déli Hirlap elsőnek közölte, 

Simon Böskét, Miss Hungáriát je- 

lentette ki Miss Európának, Európa 

legszebb nőjének. Amerre csak 

gyarok élnek, ez a hir nagy örömmel 

töltötte el a lelkeket. 

Legujabb hiradások szerint a zsüri 

lagjai között nagy volt a 

ma- 

küzdelem 

és végül is tizenkét szavazattal öt el- 

lenében Simon Böskét, Miss Hungá- 

riát jelentették ki Miss Európának. 

Amikor a választás eredményét kihir- 

a. 

dették, lelkesen éltették Magyarorszá- 

got, a többi jelölt pedig gratulált a 

lázpirban égő Simon Böskének. a 

keszthelyi orvos diadalmas szépségü 

Simon Böske után Miss 

lett a második, Spa- 

nyolország és Lengyelország legszebb 

leányának. 

Franciaország 

leányai pedig holtversenyben a har- 

madik helyre kerültek. Ma Páris leg- 

ünnepeltebb nője Simon Böske, akit a 

szinházak, mozivállalatok máris fé- 

nyes ajánlatokkal keresnek fel. Min- 

den párisi lap elküldötte hozzá mun- 

katársát és a magyar leány. : 

Journalnak a következőket mondotta: 

- Irja meg kérem, nem akarok szi- 

nésznő lenni. Ha magamhoz illő, esi- 

intelligens fiatalembert találok, 

férjhez Ez uz egyedüli 

Csak a férjhezmenésre gon- 

nos. 

akarok menni. 

vágyam. 

dolok. 

Az összes párisi lapok az első old1- 

lon közölték Simon Böske fényképét. 

A párisi mozikban vetitették Simon 

Böska képét és bemutatták a válasz- 

tás lefolyását. 

A Dén Hirlap Budaposton allan- 

áóan olvasható a Park-azálloda kévé 

háaázában. VIIL Barcoss-tér 18. 

megnyilt 

orvosi - Birtelen halál az 
rendelőben. Boksánbányáról jelen- 
tik: Kodera Mihály nagyzorlenci 
vendéglős anyósa kiséretében az egyik 
boksáni orvoshoz ment, hogy régi 
baját megvizsgáltassa. Az anyós és 
vő az orvos előszobájában várakoz- 
tak amikor Kodera hirtelen össze- 

rogyott és mire az orvos kijött a 

rendelőből, már halott volt. 

- Negyedmillió munkanélküli. 
Bécsből jelentik: A legujabb kimu- 
tatás szerint Ausztriában 245.255 
munkanélkülit segélyez a kormány. 
Ezenkivül negyvenezerre tehető azok- 

nak a munkanélkülieknek a száma, 

akik nem részesülnek hatósági se- 
gélyben. 

- Ahol nincs pénz a nyugdi- 
jasok kifizetésére. Orsováról je- 

lentik: A nyugdijasoknak már egy 
hét előtt kellett volna illetményeiket 

megkapni az adóhivataltól. Elseje óta 
azonban hiába jelentkeznek járandó- 
ságaikért, mert azzal utasitják el őket, 

hogy nincs pénz. Rendkivül furcsa 
állapot ez és az amugy is sovány 
nyugdijat élvező emberek nem tud- 
ják megérteni, miként lehetséges az, 
hogy kifizetésükre nincsen pénz, ami- 
kor viszont az adóhátralékok behaj- 

tásánál ilyen kifogást az adózók ré- 
széről nem igen fogadnak el. Felhiv- 
juk az illetékes hatóságok figyelmét 
erre az anomáliára. Ha az orsovai 

adóhivatalnál nincs elég pénz a nyug- 
dijasok kifizetésére, az elintézésnek 
talán mégsem az a módja, hogy he- 
tekig megvárakoztatják őket. 

Ha Temezvárra jöm, kérje minde. 

nati az Ingyenes tájékoztatót (Com 

ducstorul prin Timiscara). 

= A A viltanyteten : felesztése A 
városi villanytelep három áramátala- 
kitó házikó épitését tervezi négyszáz- 
harmincezer lei költséggel. A mun- 
kálatok kiadására az árlejtést március 

22-én fogják megtartani. 

programmal 

eevelvores merényletet kö- 
vetett el apja ellen. Kassáról je- 
lentik: Csap községben családi tra- 
gédia játszódott le. Ifj. Sző ts József 
gazdálkodó rálőtt apjára, Szőts Ist- 

vánra. A fiu ugy adja elő a dolgot, 
hogy véletlen müve az egész. Álmá- 
ból arra ébredt, hogy valaki közele- 
dik ágyához, erre előrántotta revol- 

verét és lőtt. A golyó apját érte. A 

csendőrség azonban megállapitotta, 
hogy Szőts József tervszerüen követte 
el apja ellen a gyilkos merényletet, 
akit sulyos sérüléssel a kórházba 

szállitottak. A gyilkos fiut letartóz- 

tatták. 

..... 

NeutrovoX és egyéb márkás 

rátlókéstilélei jutányosaa szállt 
HIRSCHL 4 C 
Bulev. Berthelot (Kossuth L.-u.) 7. 

Telefon: 747. (662) 

- A mindenség központja. New- 
yorkból jelentik: Ha rlow, a Har- 
ward obszervatorium igazgatója, elő- 
adást tartott a természettudományi 

akadémiában, amelyben kigejtette, 

hogy megtalálta a világmindenség 
központját. A világmindenség köz- 

pontja az a nyilás, amely a Skorpió, 
Délkereszt, Mérleg, Centaur csillag- 
zatok között látható. A világminden- 

ség központja az előadó szerint negy- 
venhatezer fényivnyire van a földtől. 

* Az Oltáregyesület február 15-én 

tartja rendes, havi ájtatosságát és 

gyülését a józsefvárosi zárdában. 

=:MATILD-vizái, 
Főraktár: TEMESVAR, Posta-utca 16. szám - TELEFON 18-68 

kapható ? 

- A Déli 

Egy gátaljai előfizetőnktől kaptuk a 

következő levelet: Tisztelt szerkesztő- 

Hirlap panaszkönyve. 

ség! Gátaljáról Temesvárra utaztám 

vonaton és mikor a gátaljai vasuti 

pénztárnál megváltottam a nyolcvan- 

öt leibe kerülő jegyet, száz 

fizettem. Vártam, hogy visszakapjam 

a visszajáró tizenöt leit, de a pénztá- 

ros meg se mozdult. Mikor kértem a 

pénzemet, azt mondta, hogy nincsen 

valója. Kásőbb láttam, 

hogy másik két ember is száz leiest 

adott, amikor jegyet váltott. Az egyik- 

nek harminc, a másiknak tiz le1 járt 

vissza. Egyikük sem kapta meg a 

pénzét azzal a kifogással, hogy a 

lelessel 

visszaadni 

pénztárosnak nincsen visszaadni való 

pénze. Hármunkon a pénztáros tiz 

perc alatt hatvanöt leit keresett. Na- 

gyon üdvös volna, ha a vasutigazga- 

tóság erélyesen megtiltaná a vidéki 

vasuti pénztárosoknak, hogy igy meg- 

röviditsék a közönséget. Tessék őket 

szigoruan utasitani, hogy megfelelő 

váltópénzzel kezdjék meg müködésü- 

1 materveti EE 
het. 

SZENZÁCIÓ 

pvAs A n! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Vörhenyjárvány Orsován. 

Orsováról jelentik: Két hét óta vör- 

henyjárvány volt, amely a legtöbb 

esetben könnyü lefolyásu volt, leg- 

utóbb azonban halálos áldozatot is 

szedett. A szerencsétlen áldozat Ré- 

vész Károly hajóskapitány Kiki 

nevü leánya, aki a leggondosabb 

ápolás ellenére is meghalt. Tegnap 

temették a fiatal leánykát általános 

részvét mellett. 

a Palace-bar 

Magán- vagy üzleti Rege 
beni utazások val 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
yujtja a legelőnyösebb 

feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lavai szemben levő 

muti
 

nagysz ál loda 

BUDAPEST Vu, Eaross-tér 10 
mert 

20b engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője 
alcsó szobaárainkból 

l0"bengedménytkap 
olcsó éttermmi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 

átjöhet egy perc 
att a pályaudvarról, 

álut n éni magát! 
endő kiszolgál ás 

szigoruan családi jelleg 

sSaját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk szálljem 
meg. Előzetes szeba-meg- 

delés ajánltos. (E e 



Irodalom 
vv 
Az Arany János Társaság jubi- 

felolvasó ülése. 
Minthogy az Arany János Társaság 
leumi ünnepi 

25 éves jubileumi ülésének előteré- 
ben Szabolcska Mihály áll, aki 
40 éves költői multra tekint vissza 
és a Tudományos Akadémia, a Kis- 
faludy Társaság, a Petőfi Társaság 
és a Debreceni Csokonai Kör tagja, 
az Arany János Társaság diszelnöke, 
személyesen olvassa fel verses sze- 
melvényeit, Elővételi müsorok a Bá- 
náti hirlapirodában válthatók. 

Rádió 
Műsor: 

Szombat. (Február 9.) Budapest. 9 

óra 15: Katonazenekari hangverseny. 

12 óra 20:: Gramofonzene. 4 óra: A 

magyar cserkészek előadása. 5 óra ov: 

A magyar zenebarátok országos szö- 

vetségének hangversenye. 7 óra 0: 

Dohnányi A tenorista cimü operájá- 

nak premierje az operában, 10 óra 

20: Cigányzene. Bécs. 3 óra 30: Ifja- 

sági szinmü előadása. 5 óra 45: Kama- 

razene Winkler Grete énekesnő köz- 

remüködésével. 8 óra 15: Die Frau 

onne Kuss cimü operett előadása. 

Breslau. 4 óra 20: Vidám zene. 8 óra 

50: Tarka est. 10 óra 50: 

Berlin. 5 óra: Szórakoztató za e. 8 ra 

Indulók. Frankfurt. 4 óra 35: Résgi 

tánczene. 8 óra 15: Tarka est. Ham- 

burg. 4 óra 30: Kamarazene. 7 óra 23: 

Luise cimü énekes játék közvetitése. 

München. 4 óra: Szórakoztató zene. 

6 óra: Lanthangverseny. 10 óra: Tánc- 

zene. Stuttgart. 3 óra: Szórakoztató 

zene. 4 óra 30: Kávéházi zene. 8 óra: 

A baseli szimfonikus zenekar haug- 

versenye. 

Vasárnap. (Február 10.) Budapest. 

9 óra: Kozmetika. i0 óra: Katolikus 

istentisztelet a badavári koronázó 

templomban. 11 óra 30: A skiverse:y 

eredménye. 3 óra 40: Cigányzene, utá- 

na előadás a kisdedápolásról. 4 ósa 15. 

Kamarazene. 5 óra 40: Tarka-est gy- 

felvonásosok előadásával és énekhang- 

versennyel. 7 óra 40: Robert Em ay 

operaénekesnő hangversenye zenekuri 

kisérettel. 8 óra 25: Katonazene. Utána 

cigányzene. Bécs. 3 óra 50: Zenekuiri 

hangverseny. 6 óra 30: Tarka-est. 7 "a 

30: Énekhangverseny. 8 óra: Szin nü 

előadása. Breslau. 9 óra 30: Evange- 

likus istentisztelet. 6 óra 30: Ének- 
hangverseny. 8 óra 15: Ének és zene- 

kari hangverseny. Berlin. 3 óra 30: 

Mesedélután. 8 óra: Farsangi tündér 

cimü operett előadása. Kattowitz. 3 óéra 

15.: 

senyének közvetitése. 6 óra: Mandoin- 

hangverseny. 8 óra 30: A krakkói osti 

hangverseny közvetitése. 10 óra 30: 

fánczene. Langenberg. 3 óra 40: Elő- 

adás Schubertről és Schubert-dalok 

előadása. 8 óra: Tánczene. Leipcigz. 

5 óra 30: Népies zenekari hangverseny. 

7 óra 30: Zenekari 10 

óra 30: Tánczene. Stuttgart. 3 óra: 

Népies zenekari hangversen,. 8 ór1: 

A farsangi tündér cimü operett ő 

adása. t] 

lvassa 
mindennap 

Tánecze 1e. 

A varsói szimfonikusok hangver- 

hangverseny. 

Szi 
AAAAAAAAAAAAA AAAAAA 

Ellörött a 

A magyar társulat ma este mutatja 
be Szilágyi László és Zerko- 
vitz Béla legujabb operettjét, az 
Eltörött a hegedüm cimü nagysikerü 
darabot. Az uj Zerkovitz-operett tele 
van nagyszerü slágerekkel, amelyek 
fülbemászóan dallamosak. Régi ma- 
gyar nóták ékesitik 
amelynek nagy sikere Temesvárott 
sem maradhat el. Külön megemlitést 
érdemelnek az uj diszletek. A statisz- 
tériát ezuttal is a Nándys görlök 
szolgáltatják, akik eredeti 

mutatnak be. A darab főszerepét 
Zengyel Irén alakitja. Az Eltörött 
a hegedüm premierjének külön ese- 
ménye, hogy abban fellép Fekete 
Irénnek, az aradi társulat drámai mü- 
vésznőjének leánya, Cica, aki egy bá- 

az obperettet, 

táncokat 

A tegernseei német szintársulat te- 
mesvári vendégjátéka. A tegernseei 
német parasztszintársulat az egész 
világon ismeretes. A társulat nyáron 
át odahaza játszik a bajorországi Te- 
gernseeben, télen pedig turnékra megy. 
Vendégjátékai során a társulat már 
többször volt Amerikában, Hollandiá- 
ban, Ausztriában, tavaly pedig Romá- 
niában is járt. A két nagy iró, Gang- 
hofer Lajos és Thoma Lajos, akik Te- 
gernseeben éltek, maguk is több dara- 
bot adtak ennek a társulatnak szinre- 
hozatalra. A jeles társulat most Ju- 
goszláviában játszik és onnan Romá- 
niába jön. A tagernseeiek február 16- 
án kezdik meg Temesvárott a városi 
szinházban vendégjátékukat. Előadás- 
ra kerülnek Ganghofer, Thoma és An- 

vvvvvvvvvv 

hegedűűinm 
Opereitibemutató a szinházban 

jos csitri szerepét alakitja. Rajtuk ki- 

vül Fratta Géza, Felhő Ervin, 

Csóka József és Szabadkai 

Miklós jutottak hálás szerephez. Az 

igazgatóság a jövő hétre is müsoron 

tartja a nagyszerü ujdonságot. Va- 

sárnap három előadást tart a társulat 

és mindhárom alkalommal, délután 

félháromkor, délután félhatkor és este 

kilenc órakor Az eltörött a hegedüm 

van müsoron a bemutató szereposz- 

Szombaton délután félnégy 

órai kezdettel a társulat ifjusági elő- 

adást rendez, ahikor is Farkas Imre 

bájos diákoperettje, az Iglói diákok 

kerül szinre Fekete Rózsi, Fratta Gé- 

za, Szabadkai és Csókával a főszerep- 

ben. Erre az elaődásra félhelyárak 
érvényesek. Szombattól kezdve az elő- 

adások este nyolc órakor keazdődnek. 
5 

Shaw uj szindarabja. Londonból 

jelentik: Shavw uj vigjátékot irt Alma- 

tásában. 

szekér cimen. A darab témája utópisz- 

tikus és Berlinben Reinhardtnál 

kerül először bemutatásra. 

A magyar szinház műsora: 

Szombaton délután félnégy órakor: 

Iglói diákok. 

Szombaton este nyole órakor: 

Eltörött a hegedüm. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 

Eltörött a hegedüm. 

Vasárnap délután félhat órakor: 

Eltörött a hegedüm. 

Vasárnap este órakor: 

zengruber darabjiai. 

Megirtuk, hogy Miss Magyarorszaág ! 

a szépségversenyből győztesként ne 

rült ki, igy tehát Miss Európa lett S i. 

mon Böskéből és a világ minden 

! részéből Amerikába sereglő szépségek- 

kel fogja felvenni a versenyt. A na- 

gyar dalárda február hó 12-én, a váro- 

si Vigadóban tartandó farsangi esté- 

lyére hirdetett versenyen azonban a 

magyar szépségek egymással kelnek 

versenyre és igy alkalom nyilik a- 

nak a megállapitására, hogy ki lesz 
Temesvár és annak vidékének szépsé- 

gei közül a legszebb. 

De nemcsak szépségversenyt, hanem 

jelmezversenyt is rendez a magyir 

dalárda, amely természetesen még a 

demaszkirozás előtt fog lefolyni. Ugy 

a szépség, mint a jelmezversenyt nem 

eladott, illetve vásárolt szavazatok, 
hanem egy annak megitélésére illeté- 
kes és báró A mEbrózy Andor. a 

Zenebarátok bálja. Egyre foko- 
zódő érdeklődés nyilvánul meg a 
Zenebarátok Társaságának február 
huszonharmadikán a Tiszti Kaszinó- 
ban megtartandó és szimfonikus hang- 
versennyel egybekötött nagyszabásu 
bálja iránt. A hangverseny müsorán 
Strauss Richard, Bartók és Krenck, a a „Déli Hirlapot" Jonny spielt auf szerzőjének müvei 

Kkilenc 

Eltörött a hegedüm. 

Farsano 
A Magyar Dalárda 

nagy farsangi mulaisága 

magyar dalárda érdemes elnökének 

elnöklete alatt müködő müvészbizott- 

ság fogja eldönteni. A két nyertes az 

előnyösen ismert Szenetr a-féle 

fényképészeti müteremben 

fényképezve, képük pedig ugy a i- 

mesvári sajtóban, mint a Szinházi- 

Életben és a Tolnai Világlapjában og 

megjelenni. 

le lesz 

A dalárda fiatal, agilis gárdája gon- 

doskodni fog arról, hogy mindenki jól 

érezze magát és az idei farsangot, egy 
látványosságában pompás, kedélyes 

ségében pedig felejthetetlen éjszaká- 

val fejezze be. A talp alá valóról A n- 
t a l Berci, a Palace kávéház hires 

nótásprimása, valamint a közked elt 
„Kadima" jazz bandája fog gondoskol- 

1i. Jegyek dr. Skuteczky, d- 

Wiener ügyvédi irodákban és 

Horváth ügyvezető elnöknél, Te- 

lefon: 531, 595 és 989 kaphatók. 
mua ezzerommt 

szerepelnek. Számozott meghivók a 
Bánát hirlapirodában válthatók. A 
Zenebarátok bálján találkozik majd 
Temesvár uri közönsége. 

A Temesvári Dalkör far- 
sangja. A Temesvári Dalkör e havi 
családi estélyét hushagyó kedden, 
februvár 12-én rendezi a Scholier- 

vendéglőben. A családi összejövetel- 

nek farsangi szinezetet azzal a 
hogy a müködő tagok jelmeze 
vonulást rendeznek, amelyen s 
netr a József jelenik meg Kan, 
herceg jelmezében. Belépődij nin 
ellenben a résztvevők negyven 
sorsjegyekkel értékes sorsoláson 
nek részt. 
Farsang az Erzsébetváros í u 

Az Erzsébetvárosi Társaskör é l 
Glória dalegylet együttes álarc 
jelmezbált rendeznek farsang u 
napján, február 22-én a Novotn 
teremben. A rendezőség külön 
szórakozásokról gondoskodik. 
Az Előre Evezős Egylei je 

zes-álarcos táncmulatságát közb 
technikai akadályok miatt nem 
ruár hó o.én, hanem farsang u asádi 2 
napján, február hó I12-én tartj esk 015 
Lloyd Klub összes termeiben, u Bk 
állandóan növekedő érdeklődés kié 
enged következtetni, hogy ez les 
idei bálszezon egyik legjobban 
rült zártkörü mulatsága. Meghivó) " 
jegyek 15-24, 18.02, 4-23 és 4-5: 
lefonszámok alatt kaphatók, 

* GLORIA MOTO-CLUB BÁI 
VASAÁRNAP ESTE A GYARUDY 
BAN. BELÉPTIDIJ 50 LEL. 
Az ujkisodai magyarság 

cosbálja. A frateliai Magyar 
ifjusága e hó kilencedikén este n 
órakor a Papp-féle vendéglőben! 
arcosbált rendez saját könyvtára 
vára. A nemes célra való tek nte: 

azonli a 

S1 

tására február 10-én, vasárnap 
9 órai kezdettel műsoros táncest ! 
rendez a grafikai munkások ottho 
ban (József-tér I. szám). Az estél) 
közremüködik a grafikai munkálli: 
mükedvelői gárdája és a zenekar. 

Művészei r 
vvvvVVVVVV? r 
Podlipny bukaresti sikére Po 

lip ny Gyula temesvári festőmüv 
legutóbb néhány képét a bukar 
Calendarul-muzeumban állitotta 
amelyek általános feltünést kelteti 
Fájdalom cimü rajzát a zsüri az ! 
szes kiállitott képek között a legjal 
nak itélte. A kiváló müvész, akil 
tehetségét tárlataival kapcsolat! 
nem egyizben volt alkalmunk n 
tatni, március hó elején a Modt 
Müvészek kiállitási helyiségében a : 
veiből kollektiv tárlatot rendez, am 
nek tartama egy hónap. 

* Ischiásnál egy pohár természe 
„Ferenc József" keserüviz reggel 
gyomorra véve biztosan előmozó 

a gyomor és a belek müködését 3 
nek következtében csakhamar a m 
könyebbülés jóleső érzése tölti el 
beteget. Az orvosi szakirodalom 

mutatja, hogy a Ferenc József vi 

máj és a végbél felé irányuló vértő 

lásoknál, valamint aranyérnél és pr 
tatabajoknál is áldásos hatást feit 

Kapható gyógyszertárakban és fü 7 

üzletekben. 

avználjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil vár 
győógyszertárában, a „Fekete s 
hoz, 1 Szentgyörgy-tér. 



smondja multját, jelenét, jövőjét. 

la csalás. Minden beteljesül. La- 

y Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 

arescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

7. baloldali lépcső. Diszkrét be- 

Alkalmazá 
yabb jobb nő, éves itudó, komol 

nyitványokkal jó fizetéssel min- ny 

! esnek kerestetik. Cim a kiadóban. 
éla My 

é 4 us akvizitörök (ügynökök) azon- 
Nu belépésre kerestetnek. Cim a 

Hóba. Jelentkezni 1/,9 -10. (753) 

azonnalra 

estetik. Cim: Kazincy-utca 15. 
(760) 

Hasági munkákhoz házas férfit 

esek pusztára, márciusra. Buding 

maalolf, Billéd. (764) 

száns hivatalszolga óvadék- 

Vak azonnal felvétetik. Jelentkezni : 

uknktoria Nationala biztositó kerületi 

uuatán Iyzgatóságánál, Jenőherceg-utca 18. 

mi vutan , Allást keres 
M yyékkereskedősegéd bármily al- 

a mazást keres. Cim: Görgényi, 
yval-festéküzlet, Scudier-tér. (768) 

ily 

iKI 0dai " 5bdal megyarság 

apró 
N hibákkal 

álárban 
- - 

Ai mukunk a kirakatban megtekinthetők. 

muutálimibati02li ármérséllét 
Crossmann Sándor 
V esze) a gyárv. 

E 

Adás-vétel 
zta friss libazsir jutányosan kap- 

uuató Grün Dezsőnél. Megtekinthető 
mlertész-, volt Goldstein-füszerüzlet, 
i árváros, Farkas-utca. (639) 

sefváros legforgalmasabb helyén, 

zép kis családi ház kerttel eladó. 
akni mirest kiadóban. (743) 

nl Bpo 
Cima 

7i 300.000 leit jövedelmező bérház : 
net vit 44 Temesvár III., Tirol-utca 60, eladó 
aj 4 302,500.000 leiért. Információ: Dr. 

ad Anuica A. ügyvéd irodájában 1., 
nult irőd-utca 6. (751) 

ányosan eladó egy 6ő üléses 
3uxusautó, Benz-gyártmány. II., Str. 

mé rei Crai No. 24. Ugyanott egy 

szerb templom mellett. 

nybi tuesi síte
re ) 

1 

taflól 

mil a nárványmosdó is kapható. (758) 

juse *umi al H tt é ádi ház Rónácon eladó. Str. 
mul Marinescu 2. szám. (765) 

jókarban levő interurban- 
3 elefon-készülék. Róth, Hunyady-ut 

as00 

a ló 
r305 

jdel endtbő 5. szám (766) 

18" dkerület, Posta-utca 4. (769) 

Lakás 

kás egyszobás, mellékhelyiségekkel, 

várváros, Uriutca 13. sz., azonnal 

iadó. (726) 

Különféle 

Hany- és vizvezetékszerelést 
legiutányosabban vállal Sinka-Kiss 

Szabó, Józsefváros, Missits-utca 2. 

Szal 
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XI. 

A Káin-bélyeg. 

Zubkov bátran és kimért lépések- 

kel haladt előre. Nehány pPerc mulva 

házikót vett észre, amelyből világos- 

ság áradt ki. Óvatosan megközelitette 

a házikót, amelynek belsejéből 
beszéd 

hangjai szürődtek Ki. 

Nem orosz beszéd volt az, hanen 

az ő fülének idegen. 

Erre már közelebb merészkedeit 

az ablakhoz. Beleskelődött. Katoná- 

kat látott ott, de nem orosz egyenru- 

hában. 

A finn határőrség van itt előt- 

tem, - állapitotta meg. 

Aztán bátran az 

kopogtatott és anélkül, hogy belülzől 

választ várna, menten benyitott. 

- Jó estét köszönt 

oroszul. 

A finn katonák egymásra néztek. 

Egyikük fölkelt, odalépett Zubko7- 

hoz. 

- Jó estét onnek is. 

ajtó felé került, 

kivánok, 

Ön orosz föld 

ről jött át hozzánk. 

- Igen. 

- Miért? 

- Menekültem 

Elkövetett ott talán valami tör- 

kött. 

Nem vagyok én gon
osztevő. 

Hát akkor miért szököt
t át? 

Mert nem vagyok kom
munisto. 

Kicsoda ön? 

- Irásai vannak? 

igazolványom, amely Csurmin Ívan 

de csak azért szerezte 4, névre szól, 

hogy odaát a kommunistáknál 
ne le- 

gyen bajom. A magam nevén n2a 

szerepelhettem ott, mert csak nemrég 

szabadultam ki csudálatos raódon a 

komraunisták börtönéből, ahol halál- 

ra voltam itélve. 

Nem ön az első, aki 
minden ig"- 

zolvány nélkül szökött át hozzánk. 

Felső parancs ertelmében 
reggel c- 

kisérjük önt a városba, ahol majd 

jegyzőkönyvet vesznek föl és dönte- 

nek az ön közelebbi sorsa felől. 

A finn katonák azután leültett k 

Zubkovot, teát adtak neki és meleg 

vacsorával is megkinálták. 

Végül megmutatták neki a helyet, 

ahol ledőlhet, hogy az éjszaka 
hátra- 

levő részét keresztülaludja. 

Zubkov Sándor rövidesen 

álomba szenderült. 

Álmában csakhamar egy finn vá- 

Márs akkor nem volt 

parasztok ruhája, La- 

mály 

ros utcáin járt. 

rajta az oOrosz 

nem rendes uj öltöny boritotta a tes- 

tét. Vidáman járkált, mert érezte, 

hogy szabad és az életet szépnek, gyo- 

nyörünek találta. Körülötte sütött a 

nap. Hirtelen azonban köd ereszkel tt 

alá, amely elsötétitette a tájat. 

A ködtől egy szellemszerü, kisért?- 

ties fehér alak vált ki és egyenesen 

feléje tartott. 

Fehér arsa olyan ismerős volt. 

- Radziwill Olga hercegnő, - mi- 

dotta Zubkov Sándor önkéntelenül. 

És a kisértet megszólalt. Siri, vádló 

hangon szólalt meg: 

Én vagyok Radziwill Olga her- 
hitszegően el- cegnő, akit te gyáván, 

árultál, csakhogy megmentsed jellem- 

Nincsenek. Azaz van egy 
hamis 

vénybeütköző dolgot, amiért megszoö
 

Zubkov Sándor, volt ceéri kal-t. i 
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mazsáktól tőhercegi nászig[[ 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő re

génye 

Erta: Kubán Endre 

(Folycatás.) 

telen életedet. Durva vörös katonák 

martaléka lettem. Te semmit sem ki- 

séreltél meg a megmentésemre, hanem 

magamra hagytál, hogy halálra gya- 

lázzanak. Pedig azt hazudtad nekem, 

hogy az anyám kedvéért, aki együtt 

volt veled a börtönben és akit meg- 

halni láttál a poroszlók golyóitól, m
eg- 

mentesz engem. És én hittem neked 

és ugy bujdostam veled a határ felé, 

mint a tulajdon testvéred. És te el- 

árultál engem, a testvéredet. Meggyil
- 

koltál ezzel, éppen ugy gyilkoltál neg, 

aminthogy Káin is megölte az ő test- 

vérét, Ábelt. De ahogy Káin homlo- 

kán ott égett a testvérgyilkosság 

szörnyü bélyege, ugy égjen ez a bé- 

lyeg a te homlokodon is. 

A Kisértet ezzel a kezét Zubkov Sán- 

dor homlokához érintette. 

Mintha tüzes vas lett volna az a te- 

nyér. Olyan fájdalmasan, olyan iszo- 

nyuan égette Zubkov homlokán a 

bőrt. 

Ezzel a jelenség eltünt. A köd zét- 

foszlott. 

Zubkov Sándor tovább ment, 

homloka egyre tüzelt, egyre égett. 

Látta, 

csudálkozva merednek rá. Mintha az- 

de a 

hogy szembejövő embersek 

tán összesugtak volna, miután rája 

néztek. 

Érezte, hogy a csudálkozó szem k 

pillantásai mind a homlokára szee 

ződtek, a homlokára, amely égési 33b- 

től kimondhatatlanul sajgott. 

Belenyult a zsebébe és egy kis Sükx 

röt vont elő. Belenézett. 

A homloka közepén égő vörös foltut 

látott. 

A Káin-bélyeg, - suttogta ré- 

mülten. 

Kalapját mélyen a homlokára haz- 

ta, hogy az emberek ne lássák a foltot 

és ugy sietett a lakására. 

Az utcán járó emberek azonban to- 

vábbra is ámulva bámulták a homlo- 

kát. Mintha a kalapia üvegből lett 

volna. amelyen keresztül lehetett 

látni. 

Vad iramodással a lakásába vet-ett2 

be magát. Egy hétig nem mozdult ki 

és homlokán az égési sebet minden- 

féle irral kenegette. 

A nyolcadik napon ujból kimerész- 

kedett az utcára. És egyszerre ismét 

csak magára érezte szegődni ez embe- 

rek tekintetét. És mintha ezek a teki1 

tetek perzselték volna. Vagy talán is- 

mét csak a homloka tüzelt. Megit 

csak elővette a zsebtükröt és bele 1é- 

zett. Az égő piros foltot ujból ott
 lát- 

ta a homlokának közepén. 

A Káin-bélyeg - rebegte s70- 

nyodva. . 

Futott, szaladt, rohant, hogy be12- 

vesse magát a szakadékba. Nagyot 

zuhant lefelé, a tagjaiban éles fáji
al- 

mat érzett és azt hitte, hogy vége 71n. 

Aztán fölébredt. 

Az őrház padlóján feküdt, ahová a
z 

ágyról leesett. 

-Nyugtalan álma volt. - jegye
zte 

meg az egyik finn határőr, - nyü- 

gött, hánykolódott és végül is leesett 

a földre. 
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NEMÉNYI ADOLF reálisan és diszkréten 

házasságot közvetit 
Budapest, Baross-tér 17. sz., földszint 7. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 

meghosszabbitása bármely konzu- 

látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 

28. Telelon 16-04, vagy LÖBL könyv- 

kereskedés. Telefon 11-60. (586) 

kofferkészülé 
antenna és föld 

Rátlió " nélkül hangszóróval. 

Elsőrangu hangszóró és Iris akku- 

mulatorokra, agilis, tőkeerős cég- 

nek képviseletet adnék Románia 

területére. 

MECHNER ZSIGMOND, 
V., Hold-utca 23. szám.[ 

amummmmmnzmmazmii 

Érckoporsók 
ércbetéteket, sirkereszteket 

minden kivitelben, nagyságban 
és szinben készit és állandóan 

raktáron tart 

Schwab Jakab 
érckoporsó- és bádogáru-üzem 

Timisoara, (Mehala) 
Bul. Cetatii No. 9, (a Belvárosból 

indulva 2-ik villamos megálló) 
Ú74) 
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zzyrez 

Autogaragenak meg- 
felelő helyiség 
irodahelyiségekkel :-:: 

előnyös házbérrel május 
elsejére átadó. 

TUNGSRAM 
IV., Bul. Berthelot 3. 

Elegáncia 
izlés, divat, 
mindhármat egyesiti 
magában egy nálunk 
készült esti toalett, 
délutáni trotteurruha 

vagy kabát. 

Áraink mérsékeltek. 

Eredeti modelleinket 
mindenkor szivesen 
bemutatjuk. 

CimünkBelváros. 
Cioban-palota, 
IV. em., lift 
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Emberek, nyulak, varjak, verebek 
feküsznek megfagyottan az or- 
szágutakon a hideg következtében 

Temesvár, febr- o. 

A hideg immár állandó rovatot 
loglalt le magának az ujságokban. 
Egész Európa fázik, didereg és egész 
Európa remegve nézi a lapokat és 
figyeli, van-e remény, hogy a hideg 
végre engedni fog. Egyelőre azonban 
a fagyhullám terjedéséről szólnak a 
táviratok. Temesvárott csütörtökről 
péntekre virradó éjszaka éjfélután egy 
órakor huszonkét fok hideg volt. 
Nemsokára azonban beborult az ég 
és ennek lett a következménye az, 
hogy a hideg további növekedése 
helyett csökkent és péntek reggelre 
csak minusz tizenkilenc fokot muta- 
tott a hőmérő. 
Délelőtt tiz órakor tizennégy, 
délben tiz fok volt a hideg, 
este pedig ujra nagyobb volt 
a hideg és a hőmérő leszál- 
lott tizenöt fokra. 

Nagy hideget jelent a táviró Buka- 
restből és a régi királyság több vá- 
rosából. A hideg a legnagyobb a 
Dobrudzsában és a Fekete tenger 
partján. 

Bécsben tegnap délben tizennyolc 
fok hideg volt. Sok helyen befagyott 
a vizvezeték és a csövek kiolvasztása 
közben három helyen is tüz támadt. 
Belgrádi jelentés szerint Boszniában 
a nagy hideg miatt az élelmiszer- 
szállitás megakadt és számos helyen 
éhezik a lakosság. Szarajevóban hat- 
ezerötszáz család éhezik. 
Lengyelországban a nagy hi- 
degben számos ember, aki 
az országuton gyalogolt, 
megfagyva esett össze. 

Franciaországban mindenfelé havazik 
és a hideg egyre emelkedőben van. 
Az északi fagyhullám megérkezett 
Magyarországra. A hideg Szombat- 
haely környékén huszonkét fokkal kul- 
minál. Országszerte aggódnak az 
őszi vetésekért. A vasuti forgalomban 
sulyos zavarok állottak be, mert a 
vonatokon befagyott a viz és a csö- 
vek és gépalkatrészek repedeznek. A 
keleti pályaudvar egy indulásra kész 
személyvonata befagyott és csak rész- 
letekben tudták kitolatni. Debrecen- 

ben és a Tiszántul példátlan hidegek 
vannak. Debrecenben tegnap huszon. 
három fok hideg volt. Pallagon har- 
minc fokot ért el a hideg. A Horto 
bágyon óriási orkán volt. 

A szél sebessége másodper- 
cenkint huszonnyolc-harminc 
méter volt. A hortobágyi pá- 
lyákon a vonatok nem tudtak 
az orkánnal megküzdeni és 
kénytelenek voltak a nyilt 

pályán megállani. 
Az országutakon megfagyott nyulak, 
varjak és verebek ezrei hevernek, 
Ujfehértónál a gyorsvonat mozdonyá.- 
nak a tolattyuja a nagy hideg miatt 

I Xpozyyooer 

Tombolt és zuzott 

elpattant. A mozdonyt és a gyors- 
vonatot segélyvonattal vontatták be 
az állomásra. 

Európaszerte is mindenfelé óriási 
és kibirhatatlan hideg van. Orosz- 
országi táviratok szerint ott azonban 
a hideg már enyhülőben van és 
valószinü, hogy egy-két nap mulva 
az enyhülés bekövetkezik Európa 
többi részeiben is. Az enyhüléssel 
együtt havazást várnak. 

Bukaresti legujabb telefonjelentések 
szerint az időjárás tegnap is der- 
mesztően hideg volt. Bukarestben 
22 fok, Besszarábiában pedig 28 fok 
hideget mutatott a hőmérő. 

cellájában Erdélyi Béla az itélet kihir- 
detlése uiára 

Budapest, február 3. 

Elhangzott az itélet, amely Er1é- 

lyi Bélát életfogytiglani fegyhá a 

itélte. Erdélyi Béla, aki a tizenkét hó 

napig tartó vizsgálati fogság alatt és 

a három hónapig huzodó főtárgyatás 

főlé- 

a sulyos itélet kihirdetése 

során megmaradt cinikusnak, 

nyesnek, 

után megtört. A főtárgyalást bera- 

kesztő itélet kihirdetése után még t 

kiáltotta oda 

zönségnek: 

gunyoros hangon a kö- 

- A kabaré méltó befejezése! 

Ma pedig Erdélyi már a megfigyelő 

kérházban van. 

Budapestről érkezett jelentések 7ze- 

rint Erdélyi Béla, amikor az itélet ki 

hirdetése után visszavezették cellájá- 

ba, jajveszékelni, görcsösen zokogni 

kezdett és sirógörcsöket kapott. A 1ál. 

után folyamán nagynehezen lecsende- 

sitették, este azonban ismét erőt vett 

rajta a kétségbeesés. A fegyőrök, akik 

lecsendesiteni akarták, nem birtak ve- 

le, mert Erdélyi valósággal dühroha- 

mot kapott. Cellájában mindent össze 

zuzott, az ágyát darabokra szedte, fe- 

jét a cella falához vagdosta, kezeit pe- 

d a cella kilincsén véresre verte. A 

fegyőröket Erdélyi Béla viselkedésére a 

szomszédos cellák foglyai figyelmez- 

tették, akik Erdélyi rohama miatt nem 

tudtak aludni. Az előhivott orvosnak 

nagy munkába került, amig a dühön- 

gőt sikerült megfékezni. A fogházor- 

vos 

ták 

megvizsgálására. 

intézkedésére Erdélyit kiszállitot 
a megfigyelőbe elmeállapotának 

Legujabban érkezett jelentések sze- 
rint Erdélyi Bélát tegnap a Markó-ui- 
cai fogházból a gyüjtőfogházba szálli- 
tották, ahol a felsőbb biróságok itéle- 
tének meghozataláig tartják fogva. Az 
átszállitás előtt Erdélyit kopaszra 
nyirták, daróc rabruhába bujtatták és 
közönséges elitéltként kezelték. Erdélyi 
hevesen tiltakozott hajának lenyirá a 
és féltett elegánciájának megcsorbitá- 
sa miatt. a törvényszék azonban Er- 
délyi kifakadását nem vette figyelem- 
be, hanem utasitotta a Markó-utoi 
fogházigazgatóságot a rendelet végre 
hajtására, ami megtörtént. 

siágerope rettet 
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Megelégedést 
kell elintézni az optánsügy l 

Róma, február 
A Corriere díltalia legujabb 

mában cikket közöl, amelyben 
fejti, hogy a békeszerződés hatui 
harmadik pontjának kell az optinmi! 
ügy elbirálásánál érvényesülni, an 
a magyar optánsok anyagi igényei 
kielégitését jelenti. A lap cikke 
rint az eddigi tárgyalások sorá 
román delegátusok passziv resz 
tenciát tanusitottak és igy a mapg 
követek nem tudtak semmiféle 
tiv eredményt elérni. A legutól) 
két nap óta az eddigi merev áll, 
pont megváltozott és a román de 
gáció tagjai már közeledést mutati a 
a magyar állásponthoz. A cikk ez 
vábbi részében a Corriere d'lte 

az optánsügy 
állam eminens érdeke. A rom 
vezető politikusoknak be kell lát 1 
hogy ezt az ügyet tovább halasz 
nem lehet. Olaszország reméli, ho 
az optánskérdést méltányos alap 
mindkét fél megelégedésére lek 
elintézni. 

-tÁALJÁK A KAMARAI Tö 
VENYT. Bukarestből jelentik: A k 
mara tegnap délutáni ülésén Nasta 
a szépmüvészeti iskola növendékei a 
önkéntességi joga miatt interpellá 
Gerghiu az amerikai román hagyat 
kok ügyét teszi szóvá és kifogáso i 
hogy a waskingtoni román követ mi 
dig ugyanazokat az ügyvédeket biz 
meg a hagyatéki ügyek elintézéséve 
axik tulságosan nagy honorári 
kat számitanak fel. A kamara ezutá 
áttért a napirendre és folytatta a k 
reskedelmi és iparkamarák módosi 
törvényjavaslatának tárgyalását. L 
ente Moldoveanu liberális képvi 
támadja a javaslatot, amely szerint 

politikai célokat követ. A javaslat 0 
kereskedelmi kamarák autcnomiájá 
megszünteti és ezért a javaslatot nel l, 
fogadja el. 
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A lázadás leverése után. Párishi . 
jelentik: Primo de Rivera " 

folytatja bosszuló hadjáratát. Teg 

Sanches CGuerre ekszminiszter i 

nököt a madridi katonai fogházba sal , 
litották. ; 


